

MINISTERIOS NAZARENOS DE COMPASIÓN

CONTENIDO

Introducción	3
Misión	4
Enfoque	5
Teología de compasión	6
Directrices para iniciativas de ministerios de compasión	7
Políticas y procedimientos para el financiamiento de MNC	16
1. Propuestas generales de proyectos	16
2. Aprobación de proyectos	16
3. Carta de convenio del proyecto	16
4. Protección infantil	16
5. Uso de fondos	17
6. Política de consentimiento de los medios de comunicación	17
7. Reportes de proyectos	17
Otros tipos de proyectos	18
1. Preparación para desatres y respuesta de emergencia	18
2. Desarrollo integral del niño	18
3. Agua pura e higiene	19
Otras consideraciones claves	20
1. Evangelismo	20
2. Género	20
3. Medio ambiente	20
4. Grupos vulnerables	21
5. Promoción y comunicaciones	21
6. Obsequios en especie (envió de bienes materiales)	21
7. Participación de laicos y pastores	21
8. Integridad	22
9. Asociaciones	22
Guía rapida: estándares de MNC	22
Recursos seleccionados	23

INTRODUCCIÓN

Como cristianos, creemos que todas las congregaciones tienen la **capacidad** y la **responsabilidad** de extender la mano con compasión a quienes les rodean. Esta es una manifestación de nuestro amor por Dios y amor por los demás. Cada iglesia, no importa cuán grande o pequeña sea, puede acompañar a los necesitados y ser una fuente de esperanza, amor y transformación.

El propósito de este documento es proporcionar una introducción a los Ministerios Nazarenos de Compasión (MNC) y una base para participar en ministerios de compasión a través de la Iglesia local. Describre:

- i) *Principios* compartiendo de nuestra misión, enfoque y teología, así como los estándares y valores que sustentan nuestro enfoque del desarrollo comunitario dirigido por la iglesia y la ayuda humanitaria.
- ii) **Prácticas** en las diferentes formas en que MNC se asocia con las Iglesias, incluyendo las políticas, los procedimientos y los recursos que lo ayudarán a diseñar esfuerzos ministeriales de compasión.

El documento contiene muchos enlaces a recursos, documentos de políticas y formularios. Siempre puede encontrar la versión más actualizada de estos recursos haciendo clic en esos enlaces.

Si necesita más apoyo, comuníquese con el coordinador de MNC correspondiente a su área o región. Si no sabe quién es el coordinador de área o región de MNC, puede comunicarse con <u>info@ncm.org</u>.

MISIÓN

MNC existe en y a través de la Iglesia del Nazareno para ayudar a levantar discípulos compasivos que proclamen el Evangelio a todas las personas de palabra y obra.

Como ministerio dentro de la Iglesia del Nazareno Internacional, MNC comparte la misión general de "Hacer Discípulos Semejantes a Cristo en las Naciones".

Más específicamente, Ministerios Nazarenos de Compasión se asocia con congregaciones nazarenas locales de todo el mundo para vestir, albergar, alimentar, sanar, educar y vivir en solidaridad con aquellos que sufren bajo la opresión, la injusticia, la violencia, la pobreza, el hambre y las enfermedades.

Aunque MNC es un ministerio dentro de la denominación, el énfasis teológico y la ética de la iglesia local definen la prioridad de ofrecer Buenas Nuevas al mundo a través de Ministerios de Compasión. Por lo tanto, aunque MNC refleja la herencia y la historia de nuestra denominación, no reemplaza ni podría abarcar por completo el esfuerzo y la iniciativa local de compasión. La compasión es parte del ADN de la Iglesia del Nazareno, y MNC acompaña las expresiones locales de compasión para facilitar, apoyar y fortalecer los esfuerzos en nombre de la Iglesia del Nazareno.



ENFOQUE

Mateniendo el espíritu de los esfuerzos de compasión en y a través de las congregaciones Nazarenas locales, así como las mejores prácticas en los ministerios de compasión, MNC se esfuerza por ser guiado a través de los siguientes cinco valores:

Dirigido por la iglesia

Los Ministerios Nazarenos de Compasión existen en y a través de la Iglesia. MNC se asocia con congregaciones locales, apoyándolas en sus esfuerzos por servir a los demás, crear cambios en sus comunidades y guiar a las personas hacia el amor de Dios a través de Cristo. Ya que las iglesias locales están comprometidas con sus comunidades, comprenden las necesidades de sus vecinos y debido a que las iglesias locales no se van después de que se inicia un programa o proyecto específico, el trabajo que realizan a través del apoyo de MNC se vuelve sostenible.

Integral

La pobreza es compleja. Incluye la falta de recursos materiales o financieros, pero es mucho más que eso. Para llegar a la raíz de las causas de la pobreza, debemos abordar los aspectos espirituales, relacionales y sistémicos que mantienen a las personas atrapadas en la pobreza. Un enfoque integral del desarrollo comunitario trabaja hacia la integridad física, relacional y espiritual de las personas y las comunidades.

Enfocado en los niños

Ministerios Nazarenos de Compasión reconoce la importancia de los niños como individuos que tienen valor y dignidad porque cada uno de ellos fue creado a imagen de Dios. MNC trabaja para permitir que los niños se conviertan en las personas para lo que Dios las creo. Para lograr esto, abordamos las necesidades específicas de los niños, como estabilidad, educación, alimento y agua potable. Debido a que reconocemos que los niños son parte de un contexto más amplio, también abordamos sus situaciones generales, incluida la situación de sus familias y comunidades.

Con base en la comunidad

Como personas que fueron creadas a imagen de Dios, los miembros de la comunidad tienen dignidad, valor y capacidad para crear cambios por sí mismos. Ministerios Nazarenos de Compasión equipa a las iglesias para trabajar junto con los miembros de la comunidad para desarrollar su propia comunidad y abordar sus propias situaciones y desafíos.

Transformador

La meta del trabajo de los Ministerios Nazarenos de Compasión va más allá de los proyectos de desarrollo comunitario y la asistencia humanitaria. Nuestra meta es ver la transformación individual y comunitaria en y a través de Cristo. Nuestra fe es el corazón de quiénes somos, qué hacemos y cómo trabajamos. Afirmamos la obra de Dios como piedra angular de la transformación.

TEOLOGÍA DE COMPASIÓN

Nuestra perspectiva de vivir la compasión tiene sus raíces en la comprensión wesleyana de la Iglesia del Nazareno sobre la misión integral. Somos enviados por Dios Padre y el Espíritu Santo nos da poder para ir al mundo a amar y servir al Señor. Creemos que el Padre ya está obrando por el poder del Espíritu en la vida de cada personas y estamos llamados a acompañar esta buena obra. El verdadero evangelismo trae el llamado y el compromiso de participar e involucrarse en la vida de quienes nos rodean. En el nombre de Jesús, nos acercamos al sufrimiento y al quebrantamiento y buscamos llevar sanidad, esperanza, paz y amor a las personas necesitadas, marginadas y vulnerables. ¿Es esto demasiado antropocéntrico? Tratar de pensar en una forma de decir esto que incluya el cuidado del medio ambiente, no simplemente como una necesidad humana sino como un imperativo teológico.

Como ministerio dentro de la Iglesia del Nazareno, "Afirmamos que las iglesias deben responder fielmente al impulso del amor santo de Dios a trabajar a favor del Reino de Dios para hacerlo más visible" (*Manual*, sección 920). Por lo tanto, como cuerpo de Cristo, estamos obligados a ver, escuchar y responder a la humanidad quebrantada y herida de la misma manera en que lo hace Dios. Buscamos invertir todos los recursos disponibles para aliviar el sufrimiento humano y buscar los planes de Dios de restauración, integridad, salvación y paz en y para el mundo. Buscamos en todo lo que hacemos ayudar a cumplir la misión del Señor y traer gloria a Dios. (Miqueas 6:8).

La compasión es parte de nuestro ADN; es lo que somos como discípulos de Jesucristo.

Para más información sobre la comprensión de la compasión de la Iglesia del Nazareno, consulte la sección Compasión con Propósito en Esenciales Nazarenos, Para más información sobre la historia de MNC, consulte Historia.

"Como cuerpo de Cristo, estamos obligados a ver, escuchar y responder a la humanidad quebrantada y herida de la misma manera en que lo hace Dios."



DIRECTRICES PARA INICIATIVAS DE MINISTERIOS DE COMPASIÓN

Nuestro objetivo es ver a las iglesias viviendo la compasión de maneras que traigan un cambio duradero en la vida de las personas y de la comunidad en general. Cada iglesia no importa cuán pequeña sea, tiene la capacidad de vivir con compasión y extender amor y esperanza a quienes la rodean. A continuación se presentan Directrices que consideramos importantes para diseñar iniciativas de ministerios de compasión que aborden las causas del sufrimiento humano y produzcan un cambio duradero.

Directriz 1: Aborde las causas, no los síntomas

Reconociendo que la necesidad humana tiene muchas formas, cada proyecto debe promover una mejora significativa del bienestar humano a largo plazo.

Diferentes formas de necesidad humana:

- Esperanza, alegría y propósito en la vida; conexión con otros y con Dios; comunidad (espiritual)
- Libertad de la desigualdad de género, el racismo, el sectarismo (igualdad)
- Ingresos o ahorros para satisfacer las necesidades diarias (financieras)
- Oportunidades educativas (educación)
- Salud mental, atención del trauma (psicológica)
- Atención médica básica, saneamiento, nutrición, agua potable, refugio (físico)
- Derechos Humanos Básicos
- Ayuda de emergencia y preparación para desastres
- Cuidado de la creación (medio ambiente / naturaleza)

Para obtener más información sobre algunas de estas necesidades consulte los <u>Objetivos de Desarrollo</u> <u>Sostenible</u> de las Naciones Unidas, que MNC apoya complenamente.

Guía de preguntas para ayudarlo:

- ¿Qué tipo(s) de necesidad(es) humanas se pretende abordar en este proyecto?
- ¿Este proyecto se enfoca en los síntomas de la necesidad identificada o en las causas de esa necesidad?
- ¿Cuáles son las causas subyacentes de la necesidad humana que espera abordar?

- ¿Abordar las causas solucionará (o mitigará) la(s) necesidad(es) tanto ahora como en el futuro?
- ¿El proyecto tendrá un resultado positivo y visible en su comunidad?

Directriz 2: Comprender las fortalezas y necesidades de la Iglesia local y la comunidad

Cada comunidad e individuo tiene una base existente de fortalezas, competencias y mecanismos de supervivencia. Para cualquier evaluación de la comunidad es clave comprender las fortalezas existentes dentro de la comunidad. Esto será particularmente importante cuando se trata de diseñar intervenciones que se basarán en esas fortalezas.

Al investigar las necesidades de una comunidad, es importante acercarse a un grupo diverso de personas, buscando diferentes perspectivas sobre el problema en la comunidad y las formas en que podría abordarse.

Guía de preguntas para ayudarlo:

- ¿Qué fortalezas, habilidades y competencias existen en su iglesia?
- ¿Qué fortalezas habilidades y competencias existen en la comunidad?
- ¿Qué ha aprendido sobre la necesidad de la comunidad, las fortalezas y recursos existentes que podrían ayudar a abordar el problema?
- ¿Cómo utilizará este proyecto las fortalezas, habilidades y competencias de la comunidad?
- ¿Qué fuentes de información utilizó para conocer estas cosas?
- ¿Qué están haciendo ya otras agencias, organizaciones o grupos comunitarios? ¿Asociarse con otros es una posibilidad que fortalecerá el trabajo?

Recursos: <u>Entendiendo las Fortalezas y Necesidades</u> (Básico) <u>Resumen de la Evaluación Participativa</u> (Avanzado)



Directriz 3: Trabajar junto con la comunidad para lograr cambios

El trabajo saludable y sostenible de desarrollo comunitario depende de la participación genuina de quienes se benefician de la iniciativa. Los miembros de la comunidad con diversas perspectivas deberían participar activamente identificando la necesidad, eligiendo las estrategias para abordar la necesidad y revisando qué tan bien el proyecto mejora la situación.

Guía de preguntas para ayudarlo:

- ¿Cómo ha involucrado a la comunidad alrededor y a la iglesia local para identificar las necesidades locales y elegir una estrategia para abordar esas necesidades?
- ¿Cómo participarán la Iglesia y la comunidad local en la implementación de la iniciativa?
- ¿Cómo participarán la iglesia y la comunidad local en la revisión del impacto del proyecto?

Recursos: <u>Participación Iglesia/Comunidad</u> (Básico), <u>Movilización de Recursos de la Iglesia y la Comunidad</u> (Avanzado)

Directriz 4: Asegúrese que la misión y la visión estén de acuerdo con la misión y la visión de la Iglesia

La visión y la misión son la esencia de las creencias y valores de la organización que definen su lugar en el mundo y su dirección a largo plazo.

Guía de preguntas para ayudarlo:

Cuál es la Visión y Misión de:

- ¿La Iglesia Local? ¿Distrito? ¿Área? ¿Región?
- ¿Cómo se relaciona el proyecto con la visión y misión de la Iglesia del Nazareno Global?

Recursos: Misión de MNC, Misión de la Iglesia del Nazareno

"Cada iglesia no importa cuán pequeña sea, tiene la capacidad de vivir con compasión y extender amor y esperanza a quienes la rodean."

Directriz 5: Defina claramente la transformación que se necesita para lograr su visión de un futuro mejor

Establecer buenos objetivos es esencial para iniciativas efectivas de un ministerio de compasión; así es como se asegurará que el proyecto esté diseñado para lograr una transformación y también será la forma cómo medirá el éxito del proyecto.

Imagine el futuro ideal para su comunidad, incluidas las personas vulnerables de la comunidad y la iglesia local.

- ¿Cómo sería la vida si todos trabajan juntos para abordar las deficiencias y necesidades que se han identificado?
- ¿Qué cambios están representados dentro de esta visión de futuro?

NOTA: Los elementos materiales pueden ayudar a generar cambios, pero no son cambios en sí mismos. Muchas estrategias diferentes pueden conducir al mismo cambio. Si su visión para el futuro se describe en términos de elementos materiales, pregúntese qué cambios de condición o situación espera que traigan esos elementos.

• ¿Cuáles de estos cambios procurará a través de este proyecto?



Vuelva a escribir estos cambios o transformaciones seleccionados como objetivos SMART (SMART es un acrónimo en inglés que hace referencia a cada una de las características que debe tener una buena meta) para garantizar que los cambios previstos se puedan reconocer y medir fácilmente.

S	Específico (Specific)	Escrito de forma simple y define claramente lo que se hará. Describe qué, por qué, quién, dónde y cómo se hará el cambio previsto. ¿Quién está involucrado? ¿Qué se logrará? ¿Dónde, cómo, por qué?
М	Medible (Measurable)	Proporciona mediciones como evidencia tangible de realización. Describe cuánto o cuántos. ¿Cómo medirá si se ha alcanzado o no la meta?
A	Alcanzable (Attainable)	Desafiante, pero realista dado el conocimiento, las habilidades y las herramientas disponibles. Motiva por ser desafiante, pero sin ser derrotista. ¿Es posible este cambio? ¿Otros lo han hecho con éxito? ¿Tienen las habilidades, herramientas y recursos necesarios para lograrlo?
R	Relevante (Relevant)	Mide los resultados y los efectos valiosos del esfuerzo. Mide la transformación y el cambio, no solo las actividades y la acción. ¿Cuál es la razón, el propósito o el beneficio de lograr este objetivo? ¿Cuál es el resultado de la meta?
т	Tiempo Límite (Time-bound)	Vinculado a un marco de tiempo que crea un sentido práctico de urgencia. Describe los plazos y el calendario para su finalización. ¿Cuál es la fecha prevista de finalización?

Recursos: Objetivos SMART, Actividad – Visualizar el Futuro

Directriz 6: Investigue las mejores prácticas y asegúrese de que sean relevantes para su contexto

Para tener un impacto duradero, las iniciativas de ministerios de compasión deben regirse por las mejores prácticas. En otras palabras, la iniciativa debe utilizar técnicas y enfoques que hayan demostrado su eficacia.

Guía de preguntas para ayudarlo:

- · Actualmetne, ¿Cuáles son las mejores prácticas en esta área del programa?
- ¿Cómo han abordado con éxito otros el problema que su iniciativa pretende abordar?
- ¿Cómo mejorará este proyecto los enfoques que se han utilizado anteriormente? ¿Por qué se espera que estas adaptaciones mejoren la eficacia del enfoque?

Directriz 7: Elaborar un plan para monitorear el trabajo y medir su impacto

Medir los cambios y las actividades de seguimiento proporciona información valiosa para aprender y mejorar los proyectos y demostrar su eficacia. Para hacer esto con éxito es fundamental delinear un plan claro sobre qué información se necesita, cómo se recopilará y cómo se utilizará.

1. Comience describiendo las actividades que se realizarán para lograr cada objetivo SMART (Consulte la *Directriz 5*).

Ejemplo:

Objetivo SMART 1: El 75% de las familias más vulnerables (sin hogar, huérfanos, viudas, discapacitados) en la comunidad X tendrán suficientes alimentos para que cada persona del hogar consuma tres comidas al día, con una dieta diversa en todo momento, durante un año de formación sobre huertos familiares.



- Actividad 1 Capacitar a 100 familias vulnerables en técnicas sobre huertos familiares.
- Actividad 2 Proporcionar insumos para la puesta en marcha de huertos familiares, (semillas y herramientas) a 100 familias vulnerables.
- Actividad 3 Los huertos familiares son establecidos por 90 familias vulnerables que recibieron capacitación e insumos.
- Actividad 4 Hacer visitas de capacitación mensuales a 90 familias vulnerables que establecieron huertos familiares.
- 2. Defina un <u>indicador</u> para *cada* objetivo SMART y cada actividad. Un <u>indicador</u> define "qué" se medirá de manera que se pueda estandarizar y comparar para mostrar los cambios de estado a lo largo del tiempo.

Ejemplos:

Porcentaje de familias vulnerables seleccionadas que consumen tres comidas al día

Porcentaje de familias vulnerables seleccionadas que consumen una dieta diversa

Número de familias vulnerables que completan el curso de capacitación en técnicas para huertos familares

Número de familias vulnerables que recibieron el paquete de insumos para la puesta en marcha del huerto familiar

Número de familias vulnerables seleccionadas que establecieron huertos familiares Número de familias vulnerables con huertos familiares que son visitadas para darles

asesoría mensual

3. Elija un método o herramienta de "cómo" recopilar la información necesaria para calcular el valor de cada indicador.

Ejemplos:

Cuestionario de consumo de alimentos en los hogares

Registros de asistencia a la capacitación sobre huertos familares

Registros de distribución de insumos para huertos familiares

Lista de verificación de la visita domiciliaria del capacitador agrícola

- 4. Decida "cuándo" se recopilará la información, "quién" la recopilará y cómo se utilizará.
 - Los indicadores que evalúan si se han logrado los objetivos SMART deben medirse al menos dos veces: (a) antes de que el proyecto comience para establecer la <u>línea de base</u>, o el estado actual de la necesidad comunitaria identificada, (b) al final del proyecto para mostrar el estado de la necesidad después de la implementación del proyecto. La comparación de las mediciones desde el principio y el final de un proyecto muestra el cambio que se ha producido durante la implementación del proyecto.
 - Los indicadores que monitorean las actividades deben ser verificados regularmente (los ejemplos incluyen mensual o trimestralmente) para mostrar los avances con respecto al plan del proyecto a tiempo para las reuniones del equipo del proyecto y los informes trimestrales.

Guía de preguntas para ayudarlo:

- 1. ¿Ha establecido una línea de base para medir el impacto de su proyecto?
- 2. ¿Cómo sabrá que ha alcanzado sus metas? ¿Qué indicadores utilizará para medir esto?
- 3. ¿Cómo recopilará información para verificar estos indicadores? ¿Quién recopilará esta información?
- 4. ¿Cómo registrará y medirá el progreso de su proyecto a lo largo del camino?
- 5. ¿Cómo utilizará la información recopilada regularmente para mejorar el proyecto?

Directriz 8: Desarrolle un presupuesto realista y preciso que incluya contribuciones de la Iglesia local y la comunidad

MNC reconoce la necesidad de que la iglesia local y la Comunidad se apropien de la iniciativa. Como tal, MNC solo complementará el apoyo financiero y en especie de la iglesia local/comunidad al proyecto. Las contribuciones locales pueden ser financieras o en especie. Los ejemplos de contribuciones en especie incluyen artículos materiales, semillas, ganado, uso de activos, tiempo de voluntariado o experiencia. Las contribuciones locales deben ser significativas y estar en consonancia con la capacidad de la comunidad y la iglesia local para apoyar el proyecto.

Guía de preguntas para ayudarlo:

- ¿Qué contribuciones financieras y en especie hará la iglesia o la comunidad local?
- ¿Es esta proyecto la forma más rentable de abordar las necesidades de la comunidad?
- ¿Estamos creando dependencia de fondos externos?



"Los ejemplos de contribuciones en especie incluyen artículos materiales, semillas, ganado, uso de activos, tiempo de voluntariado o experiencia."

POLÍTICAS Y PROCEDIMIENTOS PARA EL FINANCIAMIENTO DE MNC

1. Propuestas Generales de Proyectos

Para solicitar fondos de MNC para una iniciativa en su área, deberá seguir las pautas que están a continuación, enviar una propuesta de proyecto, presupuesto y plan de trabajo utilizando la siguientes plantillas:

Propuesta

Presupuesto/Plan de Trabajo

2. Aprobación de Proyectos

Para que un proyecto reciba fondos de MNC, debe tener la aprobación de la Junta de la Iglesia local, El Superintendente de Distrito y el Coordinador de Estrategia del Área, antes de que el Coordinador Regional de MNC pueda enviarlo a MNC Internacional. Los coordinadores regionales de MNC deben hacer esto junto con el protocolo regional pertinente.

3. Carta de Convenio del Proyecto

Una vez que se aprueba un proyecto, la persona responsable del proyecto debe firmar una <u>Carta de Convenio del Proyecto</u> en nombre del proyecto. La Carta de Convenio del proyecto describe el plazo, el presupuesto del proyecto, el calendario de informes, así como los compromisos a cumplir con la <u>Política de Uso de Fondos de MNC</u>, la <u>Política de Consentimiento de los Medios</u>, y la <u>Política de Protección Infantil</u> (cuando corresponda).

4. Protección Infantil

MNC tiene un enfoque centrado en los niños y está comprometido con la salvaguardia y protección de la niñez. Cualquier proyecto que sirva a niños, o que involucre a niños en cualquier capacidad, debe cumplir con la <u>Política de Protección Infantil</u> de MNC. Esto requiere que todos aquellos que trabajan con niños reciban capacitación sobre la Política de Protección Infantil y firmen el formulario de compromiso que debe mantenerse en el archivo.

5. Uso de Fondos

Como administradores de las finanzas de la Iglesia, estamos comprometidos a manejar los fondos con sumo cuidado. La <u>Política de Uso de Fondos</u> se ha establecido para proteger los recursos humanos, la buena voluntad y recursos tangibles de la Iglesia del Nazareno, así como la dignidad de nuestros beneficiarios y la integridad de las donaciones a la iglesia. El objetivo es asegurar que nuestros recursos financieros brinden la máxima eficacia en la movilización de la iglesia y el cumplimiento de los objetivos de nuestro ministerio, así como asegurar que las personas y los ministerios que manejan los fondos de MNC tengan una guía clara sobre el uso apropiado de los fondos.

"Que la Iglesia del Nazareno sea fiel a su comisión; no edificios grandes y elegantes; sino para alimentar al hambriento y vestir al desnudo y enjugar las lágrimas de sufrimiento..."

— Phineas Bresee —

6. Política de Consentimiento de los Medios de Comunicación

Estamos comprometidos a proteger la dignidad y la privacidad de todos los involucrados en los proyectos de MCN y nos preocupamos por tener el consentimiento adecuado para cualquier historia, video e imagen utilizada en nuestras comunicaciones. Todos tienen derecho a la privacidad y el derecho a ser informados y dar su consentimiento para que su historia o imagen se utilice en la promoción o la narración. Por lo tanto, requerimos que todos los proyectos cumplan con la <u>Política de Consentimiento</u> de los Medios de MNC.

7. Reportes de Proyectos

La presentación de informes es una parte esencial para comprender el impacto de los proyectos. Es importante para quienes implementan proyectos y es fundamental par MNC Internacional demostrar que los fondos se gastan de acuerdo con los planes acordados. Hay dos tipos de reportes necesarios para cualquier proyecto:

Reportes Narrativos

Reportes Financieros – Los requisitos para los informes financieros se encuentran en la <u>Política de Uso</u> de Fondos de MNC

Los reportes deben enviarse según el acuerdo realizado cuando se aprueba el proyecto.

OTROS TIPOS DE PROYECTOS

1. Preparación para Desastres y Respuesta de Emergencia

MNC camina junto a las iglesias para responder a desastres naturales como terremotos, huracanes, inundaciones y sequías, así como desastres causados por humanos, como conflictos. Nuestro objetivo es ayudar a las iglesias a responder rápida y eficazmente al servicio de los más vulnerables, así como promover una preparación y mitigación eficaz en caso de desastres. Consulte las <u>Directrices de MNC para la Gestión de Desastres</u>.

Para solicitar fondos para Respuesta de Emergencia, deberá completar el siguiente formulario:

Propuesta de Respuesta a Emergencias

Presupuesto de Respuesta a Emergencias

MNC valora los principios y directrices humanitarios establecidos en el <u>Código de Conducta</u> de la Cruz Roja Internacional y de la Media Luna Roja y el <u>manual</u> ESFERA reconocidos internacionalmente, ya que contienen normas para la entrega de ayuda humanitaria. Siempre que sea posible, alentamos que la ayuda humanitaria dirigida por la iglesia cumpla estos principios estandarizados.

2. Desarrollo Integral del Niño

Como ministerio centrado en los niños, una de las áreas principales de nuestro programa es el Desarrollo Integral del Niño (DIN), afirmando que las iglesias pueden desempeñar un papel fundamental en el desarrollo saludable de los niños de sus comunidades. El modelo de Desarrollo Integral del Niño de MNC ofrece al liderazgo de la iglesia una guía para abordar simultáneamente aspectos claves de la vida de un niño: espiritual, físico, intelectual, emocional y relacional. También reconocemos el valor de las familias y las comunidades que rodean a los niños, y apoyamos la salud y el empoderamiento de ambos para lograr un impacto sostenible y estabilidad para los niños a medida que crecen. Para obtener más información sobre DIN, consulte el Manual de Desarrollo del Niño.



Si una iglesia necesita asistencia más allá de los recursos de la iglesia local y la comunidad para que su ministerio de desarrollo del niño satisfaga las necesidades de los niños, las iglesias pueden solicitar el apoyo de Patrocinio de Niños completando los siguientes formularios:

Política de Protección Infantil

Formulario de Propuesta para CDN (Centros de Desarrollo del Niño)

Formulario de Presupuesto de CDN

Todas las propuestas de DIN deben enviarse a su coordinador Regional de DIN.

3. Agua Pura e Higiene

El programa de MNC Suministro de Agua, Saneamiento e Higiene (WASH, por sus siglas en inglés) se centra en el cambio de comportamiento y la sostenibilidad a través del equipamiento y empoderamiento de las comunidades y congregaciones locales. MNC se enfoca en movilizar congregaciones, individuos e instituciones hacia acciones colectivas para mejorar las prácticas WASH. El programa adopta enfoques tanto basados en la necesidad como en la demanda, incluida la provisión y el suministro de agua potable a través de métodos prácticos relevantes al contexto, servicios enfocados en el saneamiento ambiental y promoción de la salud pública y la higiene para reducir la aparición de enfermedades relacionadas con el agua. Los formularios de propuesta general se utilizan para comunicar ideas y proyectos de apoyo.

Manual Esfera para WASH

Herramienta WASH (SASH) de Evaluación en Emergencias



OTRAS CONSIDERACIONES CLAVES

1. Evangelismo

MNC existe dentro de la Iglesia del Nazareno y comparte la misión de "Hacer discípulos semejantes a Cristo en las Naciones". Sin embargo los proyectos de MNC deben practicar una gran sensibilidad y respeto al servir a personas de otras religiones o personas que no tienen creencias religiosas. Como nazarenos, creemos en la gracia preveniente y en que Dios obra en todas las personas, atrayéndolas hacia Él. Participamos en la misión de Dios de restaurar el mundo mediante actos de compasión, justicia y amor. Reconocemos que las iniciativas de Ministerios de Compasión sirven a algunas de las poblaciones más vulnerables de nuestro mundo y nunca debemos explotar la vulnerabilidad de las personas mediante la proclamación insensible del mensaje cristiano de esperanza.

2. Género

Las mujeres y los hombres son iguales a los ojos de Dios. Sin embargo, vivimos en un mundo en el que las mujeres y las niñas se ven afectadas de manera desproporcionada por la injusticia y la pobreza. MNC enfatiza la importancia de trabajar específicamente para apoyar el empoderamiento de mujeres y niñas, reconociendo que la iglesia tiene un papel que desempeñar para desafiar la desigualdad de género. A veces, esto significa centrarse deliberadamente en las mujeres y la niñas, tanto como líderes como personas que serán atendidas a través del proyecto.

3. Medio Ambiente

Como cristianos, creemos que debemos ser buenos administradores de la creación, reconociendo la intención de Dios de restaurar todas las cosas. Alentamos a todas las iniciativas de ministerios de compasión que consideren seriamente el Medio Ambiente en su planificación. Esto incluye mitigar cualquier impacto ambiental negativo de los proyectos y trabajar con las poblaciones para adaptarse y mitigar los efectos del cambio climático, así como reducir las emisiones de carbono y el uso de artículos no reciclables, pesticidas, fertilizantes nocivos, etc.

"Participamos en la misión de Dios de restaurar el mundo mediante actos de compasión, justicia y amor."

4. Grupos Vulnerables

Nuestro objetivo es cuidar a las personas independientemente de su religión, cosmovisión, género, edad, capacidad u orientación sexual. Buscamos cuidar a todas las personas, no solo a los nazarenos. Nuestras decisiones deben basarse únicamente en las necesidades humanas. Hacemos especial hincapié en el cuidado de los más vulnerables, incluidos los niños, las personas con capacidades diferentes (personas que viven con discapacidades) y los ancianos.

5. Promoción y Comunicaciones

Al asociarse con iglesias locales que viven su llamado a ser las manos y los pies de Cristo para un mundo necesitado, MNC está bien posicionado para escuchar historias de transformación integral y compartirlas con iglesias locales. Estas historias son ejemplos tangibles de lo que es hacer Discípulos semejantes a Cristo en las Naciones. Es importante que todos trabajemos juntos en la recopilación de estas historias transformadoras, que puedan compartirse como un estímulo y un llamado a la iglesia en todo el mundo para que participen en ministerios de compasión.

6. Obsequios en Especie (Envío de Bienes Materiales)

El uso de "Obsequios en Especie" (GIKs, por sus siglas en inglés "Gifts-In-Kind") pueden servir como una forma muy eficaz para apoyar los esfuerzos del ministerio de compasión con base en la iglesia, en todo el mundo. También puede ser una excelente manera de movilizar a las congregaciones locales, ya sea mediante el envío de Giks o la implementación de proyectos sobre el terreno. Sin embargo, la eficacia de los GIKs está determinada por una serie de factores y la Política de Donaciones en Especie de MNC que tiene como objetivo establecer la comprensión de MNC de las mejores prácticas en lo que respecta al envío de artículos de ayuda/desarrollo tanto a nivel nacional como internacional.

7. Participación de Laicos y Pastores

MNC alienta fuertemente la participación tanto de laicos como de pastores en el diseño, implementación y evaluación de los proyectos de MNC. Las responsabilidades de MNC deben determinarse en función de los talentos y la competencia. Alentamos la participación y el empoderamiento de los laicos dotados, reconociendo que Dios a menudo obra a través de los laicos para servir a las poblaciones más vulnerables del mundo

"MNC alienta fuertemente la participación tanto de laicos como de pastores en el diseño, implementación y evaluación de los proyectos de MNC."

8. Integridad

MNC valora la integridad en toda toma de decisiones y desalienta firmemente todas las formas de nepotismo. El nepotismo es la práctica de recompensar a familiares y amigos con los beneficios de los proyectos, como trabajos, servicios de proyectos, contratos comerciales, etc. Hay ocasiones en las que las conexiones personales (transacciones con partes relacionadas) pueden beneficiar a la iglesia, pero se debe tener mucho cuidado para garantizar esto y debe hacerse con transparencia. Consulte la Politica de Uso de Fondos de MNC.

9. Asociaciones

MNC valora las asociaciones y recomienda trabajar con otras personas con intereses compartidos para lograr nuestros objetivos. Somos más fuertes cuando trabajamos junto con otros y MNC recomienda investigar quién ya está activo en su área y si es de utilidad asociarse. MNC internacional se asocia con otras organizaciones y redes que también pueden beneficiar a las iglesias locales. Para obtener más información sobre los socios de MNC consulte aquí.

GUÍA RAPIDA: ESTÁNDARES DE MNC

MNC tiene como objetivos:

- Apoyar a las iglesias locales: MNC no inicia proyectos, respondemos a las iniciativas de las iglesias locales y nuestros socios.
- Apoyar a los nazarenos y no nazarenos: nuestro objetivo es cuidar a las personas independientemente de su religión, cosmovisión, género, edad, capacidad u orientación sexual. La selección de los beneficiarios debe basarse únicamente en las necesidades humanas y nunca se debe esperar que los beneficiarios asistan a la iglesia o estudios bíblicos para recibir apoyo.
- Animar a las iglesias y distritos locales a satisfacer las necesidades médicas individuales. MNC **no** financia cirugías y medicamentos para casos individuales.
- Alentar a las iglesias a apoyar actividades que fomenten el desarrollo saludable de los niños, incluidos los huérfanos en sus comunidades, sin embargo, MNC **no** financia orfanatos.
- Apoyar la distribución de ayuda (comida, ropa, artículos de higiene) **solo** en situaciones de emergencia.
- Apoyar a las iglesias que ayudan a las personas de manera tangible, a satisfacer sus necesidades de alimentos, agua, salud y educación. La prioridad de MNC **no** es el financiamiento de edificios o reparaciones de construcción.

RECURSOS SELECCIONADOS

Para obtener más recursos de MNC consulte la pestaña de recursos en el sitio WEB de MNC.

Además, aquí hay una lista de <u>Recursos Seleccionados</u> en las áreas de desarrollo comunitario y respuesta humanitaria, incluidos sitios WB, libros, revistas y cursos en instituciones educativas nazarenas.

